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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                      XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 20 MAGGIO 2025, N. 183 

                                                  PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

INDI    PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    GIANLUCA PASQUI 

INDI    PRESIEDE IL PRESIDENTE           DINO LATINI  

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi   

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10:50, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 

182 del 6 maggio 2025, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Comunica, altresì, che l’Ufficio di Presidenza, con deliberazione n. 551/190 del 6 maggio 2025, in corso di 

formalizzazione, ha preso atto dell'adesione del Consigliere Luca Santarelli al Gruppo consiliare Lega Marche per 

Salvini Premier, a decorrere dal 6 maggio 2025. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, 

l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), 

con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• INTERROGAZIONE N. 1566 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Progetto per la costruzione di un impianto eolico denominato ‘Orione’ collocato in Comune di Apecchio 

e delle relative opere elettriche connesse localizzate nei Comuni di Apecchio (PU), Città di Castello (PG), 

San Giustino (PG) e Mercatello sul Metauro (PU). Opposizione alla richiesta di inchiesta pubblica” 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replica l’interrogante Consigliere Rossi.  
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• INTERROGAZIONE N. 1571 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Cesetti, Casini, 

Carancini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Misure di salvaguardia nelle more 

dell’approvazione del nuovo piano regionale di gestione dei rifiuti. Richiesta di sospensione immediata 

degli iter autorizzativi per la realizzazione di discariche di rifiuti speciali pericolosi e non pericolosi nella 

Media Vallesina e avvio di un approfondimento sanitario sulla popolazione ivi residente”  

Risponde l’Assessore Aguzzi.      

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta). 

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio delle interrogazioni n. 1426 e n. 1543 (abbinate), dà la parola 

sull’ordine dei lavori alla Consigliera Casini, passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, 

che reca:   

• INTERROGAZIONE N. 1487 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Sversamento di 

liquame inquinante nel torrente Auro, presso il Comune di Borgo Pace” 

Risponde l’Assessore Aguzzi. 

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.   

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1536 - a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Complemento regionale per lo Sviluppo Rurale 2023. Intervento SRE01” 

Risponde l’Assessore Antonini.      

Replica l’interrogante Consigliere Rossi.  

• INTERROGAZIONE N. 1538 – a risposta immediata -  ad iniziativa dei Consiglieri  Bora, Casini, Carancini, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Necessità di un aggiornamento urgente 

del piano integrato per gli interventi di internazionalizzazione, cooperazione internazionale e 

Macroregione Adriatico Jonica (Anno 2025)”  

Risponde l’Assessore Antonini.      

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta).     

• INTERROGAZIONE N. 1568 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri  Casini, Mangialardi, 

Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Crisi del mosciolo selvatico del 

Conero” 

Risponde l’Assessore Antonini.      
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Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta).   

• INTERROGAZIONE N. 1567 – a risposta immediata -  ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Minardi, Bora, 

Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente: “Urgenza mantenimento impegno di 

assunzioni al Centro disturbi del comportamento alimentare nella AST di Pesaro e Urbino” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliera Vitri (si dichiara insoddisfatta della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 1573 – a risposta immediata -  ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Casini, Bora, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Liste di presa in carico SSR Marche – 

accesso agli atti reiteratamente negato” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.    

• INTERROGAZIONE N. 1570 – a risposta immediata -  ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: 

“Ennesimo disagio nel Montefeltro a seguito della chiusura della sede operativa di Enel Distribuzione” 

Risponde l’Assessore Antonini.       

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.    

Il Presidente comunica che l’interrogazione n. 1504 (abbinata alla mozione n. 534 e all’interrogazione n. 1457) 

viene rinviata alla prossima seduta assembleare per l’assenza dell’Assessore competente, passa, quindi, alla 

trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• MOZIONE N. 534 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Misure a sostegno dell'Ospedale 

Salesi” 

INTERROGAZIONE N. 1457 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Casini, Cesetti, Carancini, 

Minardi, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Ospedale ‘G. Salesi: quale continuità operativa in attesa del 

trasferimento?” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale ed in qualità di proponente illustra la mozione. Dà, quindi, la 

parola all’Assessore Saltamartini (risponde all’interrogazione) e all’interrogante Consigliera Bora (si dichiara 

insoddisfatta della risposta).   

Intervengono i Consiglieri Bilò, Mastrovincenzo, Menghi, Carancini, Livi, Mangialardi, Casini.   
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Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Bora, Bilò, Livi ed all’Assessore 

Saltamartini, pone in votazione la mozione n. 534. L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la 

mozione n. 534, allegata al presente processo verbale (allegato B). 

Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione l’anticipazione dell’esame della proposta di legge n. 273. L’Assemblea legislativa 

regionale approva. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 273 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Sistema Marche di 

protezione civile” 

Il Presidente, su richiesta della Consigliera Acciarri, sospende l’esame della legge n. 273 e riprende la trattazione 

del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• INTERROGAZIONE N. 1509 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Case della Comunità 

previste nella Provincia di Pesaro e Urbino, Fano è stata dimenticata?” 

INTERROGAZIONE N. 1530 ad iniziativa dei Consiglieri Minardi, Vitri, Carancini, Casini, Bora, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente: “Fano privata della Casa di comunità” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri (si dichiara insoddisfatta della risposta).  

Intervengono l’Assessore Saltamartini ed il Consigliere Minardi. 

Risponde l’Assessore Saltamartini     

Replica l’interrogante Consigliere Minardi (si dichiara insoddisfatto della risposta). 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI)    

• INTERROGAZIONE N. 1469 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Casini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Bora, 

Carancini, Cesetti, Ruggeri, concernente: “Reparti ostetricia nella provincia di Pesaro-Urbino” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.   

• INTERROGAZIONE N. 1554 ad iniziativa dei Consiglieri Minardi, Vitri, Carancini, Casini, Bora, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente: “Liste d’attesa infinite e mancata presa in carico del SSR 

Marche” 
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INTERROGAZIONE N. 1556 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Liste di attesa: disagi, impossibilità di prenotazioni e 

mancate risposte alle ‘prese in carico’” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consiglieri Minardi. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Interviene il Consigliere Cesetti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 273 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Sistema Marche di 

protezione civile” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Acciarri  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)    

ed al relatore di minoranza Consigliere Cesetti.  

Intervengono l’Assessore Aguzzi e i Consiglieri Casini, Marcozzi, Livi e Bilò. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera 

Acciarri ed al relatore di minoranza Consigliere Cesetti (rinuncia all’intervento in quanto ritiene esaustiva la propria 

precedente relazione), passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Emendamento 2/1 

Discussione: Acciarri e Carancini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Emendamento 2/2 

Decaduto. 
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Emendamento 2/3 

Decaduto. 

Articolo 2, così come emendato 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 8 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 9 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 10 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 11 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 12 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 13 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 14 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   
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ARTICOLO 15 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 16 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 17 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 18 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 19 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 20 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 21 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 22 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 23 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 24 

Emendamento 24/1 

Discussione: Carancini e Acciarri.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

Articolo 24, così come emendato 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 25 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 26 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   
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ARTICOLO 27 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 27 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 28 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 29 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 30 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 31 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 32 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 33 

Emendamento 33/1 

Discussione: Assessore Aguzzi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

Articolo 33, così come emendato 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 34 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 35 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 36 (dichiarazione di urgenza)  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di 
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voto, ai Consiglieri Dallasta, Menghi, Casini, Livi ed all’Assessore Aguzzi, indice la votazione finale della proposta 

di legge n. 273, emendata.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14:50. 

 

IL PRESIDENTE           

   Dino Latini 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 307/25, in data 7 maggio 2025, ad iniziativa dei consiglieri Pasqui, Marcozzi, Bilò, Elezi concernente: 

“Realizzazione di tettoie in zone agricole per il deposito di prodotti derivanti dall'esercizio dei diritti di uso 

civico e delle relative attrezzature”, assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente. Sulla 

proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, 

altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 308/25, in data 16 maggio 2025, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Modifica alla legge 

regionale 16 dicembre 2004, n. 27 (Norme per l'elezione del Consiglio e del Presidente della Giunta regionale)”, 

assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del 

Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi 

dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della 

legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la 

famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 

4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Sono state presentate le seguenti proposte di atto amministrativo: 

• n. 82/25, in data 7 maggio, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Piano regionale di gestione dei 

rifiuti – Aggiornamento del Piano approvato con Deliberazione della Assemblea legislativa n. 128 del 

14/04/2015”,  assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti 

i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 2, lettera c) della legge regionale 10 aprile 2007 n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera b) numero 2, della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. 

• n. 83/25, in data 16 maggio, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Richiesta di indizione 

dell'inchiesta pubblica di cui all'art. 24 bis del D.lgs. 152/2006 al Ministero dell'Ambiente e della Sicurezza 

Energetica per il progetto [V01074 - ID 13681 WEB-VIA FER-VIA VIA100000078] Procedura di Valutazione 

di Impatto Ambientale ai sensi dell'art.23 del D.Lgs. 152/2006 relativa al progetto di un impianto di produzione 

di energia elettrica da fonte eolica denominato "Impianto eolico Mercatello" di potenza nominale 36 MW 

localizzato nel comune di Mercatello sul Metauro (PU). Proponente: ENGIE MERCATELLO S.R.L”,  

assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del 

Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi 

dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della 

legge regionale 26 giugno 2008, n. 15; 
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• n. 84/25, in data 16 maggio, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Approvazione del Programma 

triennale dei lavori pubblici di competenza della Regione relativi al triennio 2025-2026-2027 ed elenco annuale 

2025”, assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri 

del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai 

sensi dell'articolo 11, comma 4, lett. c) della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, 

lettera b) numero 2), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla 

Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

E’ stato presentato il seguente rapporto: 

- n. 95 ad iniziativa della Giunta regionale: “Legge regionale 3 aprile 2013, 5 (Norme in materia di raccolta e 

coltivazione dei tartufi e di valorizzazione del patrimonio tartufigeno), articolo 21 bis "Clausola valutativa". 

Trasmissione all'Assemblea legislativa delle relazioni sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge”, 

assegnato alla II Commissione in sede referente e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, 

ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

L’Ufficio di Presidenza, con deliberazione n. 551/190 del 6 maggio 2025, in corso di formalizzazione, ha preso atto 

dell'adesione del Consigliere Luca Santarelli al Gruppo consiliare Lega Marche per Salvini Premier, a decorrere dal 

6 maggio 2025. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 8 maggio 2025, la legge regionale n. 6 “Celebrazione dei 

quattrocento anni dalla nascita del pittore marchigiano Carlo Maratti”. 

Hanno chiesto congedo il Presidente della Giunta Acquaroli e l'Assessore Brandoni. 
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             Allegato B) 

MOZIONE N. 534 “Misure a sostegno dell'Ospedale Salesi.   

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che l’Ospedale Salesi di Ancona, storicamente riconosciuto come un'eccellenza nel campo della medicina 

materno-infantile, ha visto la propria sede attuale di via Corridoni, operativa da 92 anni, con segni di degrado 

strutturale;  

Considerato che  

• in attesa che si compia il trasferimento a Torrette, recenti eventi, come l'allagamento causato da una falla nelle 

tubature e il crollo di un soffitto, evidenziano la necessità urgente di interventi di manutenzione straordinaria;  

• la carenza di personale e la difficoltà ad attivare nuove attrezzature, ha portato a situazioni critiche nel servizio 

di emergenza, con conseguenze dirette sulla qualità dell'assistenza fornita ai pazienti;  

• alcuni reparti come il laboratorio di analisi, il pronto soccorso, la radiologia presentano criticità significative, 

rendendo complessa la gestione delle cure; 

• la mancanza di figure professionali fondamentali, in relazione alla mole di accessi, rappresenta un ulteriore 

ostacolo alla qualità delle prestazioni sanitarie offerte; 

Tenuto conto che  

• è fondamentale garantire un ambiente sicuro e adeguato per i pazienti, in particolare per le donne in gravidanza 

e i neonati, i più vulnerabili tra i nostri assistiti; 

• le risorse destinate alla sanità devono comunque essere allocate in modo strategico per garantire una copertura 

adeguata alle esigenze assistenziali della popolazione marchigiana anche in questa fase di transizione; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L'ASSESSORE COMPETENTE 

1. a vigilare pedissequamente sullo stato di transizione dell'Ospedale Salesi sito in via Corridoni al polo di Torrette;  

2. ad intraprendere misure ed azioni volte a garantire la qualità dell'assistenza sanitaria, affinché l'Ospedale Salesi 

mantenga lo standard riconosciuto come un'eccellenza nel campo della medicina materno-infantile; 

3. a valutare se istituire un comitato di monitoraggio composto da rappresentanti del personale, dei pazienti e delle 

istituzioni locali, per vigilare sullo stato degli interventi e garantire la trasparenza delle azioni intraprese”.  


